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我校举行新团员入团宣誓仪式

4月23日下午，校团委在A22举行新团员入团宣誓仪式，94名同学光荣加入中国共产主义共青团。团委副书记张永辉、宣传委员燕俊洁及94名新团员参加了宣誓仪式。
仪式在雄壮的国歌声中开始。团委张永辉副书记宣读新团员入团批复，祝贺各位新团员加入共青团，并和燕俊洁老师一起为新团员代表佩戴团徽。全体新团员在燕老师的带领下面向鲜艳的共青团团旗庄严宣誓，铮铮誓言表达出同学们的责任与力量。新团员代表耿广义同学、老团员代表李维一同学分别在仪式上发言。
张副书记在仪式上讲话，希望新团员从这一标志性的时刻开始更好地发挥模范带头作用，努力学习，传承文明，让胸前的团徽熠熠生辉。并提出四点要求，殷切希望新团员能履行团员职责，发挥团员作用，树立正确的世界观、人生观、价值观，做心中充满爱、德才兼备的有志青年。宣誓仪式在欢快激昂的中国共青团团歌《光荣啊，中国共青团》声中圆满结束。

我院（校）举行2014年阳光体育运动会

春日校园，生机盎然。4月24日上午，我院（校）2014年阳光体育运动会在体育场开幕。院领导程智韬、李瑞芝、吴承霞、杨明喜、胡朝志、刘存龙、毛润山出席开幕式。吴承霞副院长主持，5000余名师生参加了开幕式。 
     现场举行了庄严的升国旗、奏国歌仪式。伴随着激昂的运动员进行曲，开幕式正式拉开帷幕。国旗护卫队首先入场，他们以飒爽的英姿守护着鲜艳的五星红旗，接受全院师生检阅。院旗护卫队和彩旗方队紧随其后。面面彩旗迎风飘扬，缤纷的色彩代表着学院美好未来。彩旗方队之后，各系部代表队信步走来，同学们打出横幅、举起展板、放飞气球、喊出口号，以实际行动表达对学院未来的美好祝福。 
      程智韬书记致开幕词，代表院领导对阳光体育运动会的举行表示祝贺。程书记指出，运动会的举行是学院响应教育部提出的“阳光体育运动”号召，推进大学生素质教育，加强校园文化建设，提高师生体质健康水平的一项重要举措，是全院师生展示个人才能、体育特长和精神风貌的大舞台，也是体育运动水平和良好校风校貌的一次大检阅。希望大家能秉着“更高、更快、更强”的体育精神，以饱满的热情、高昂的斗志、拼搏的精神投入赛场，赛出水平、赛出友谊、赛出风格，实现运动成绩和精神文明双丰收！
      据了解，本届运动会共设有跳远、跳高、铅球、飞镖、立定跳远、引体向上、仰卧起坐、男女子百米赛跑、400米接力赛等十余项比赛。运动场上，运动健儿们奋力拼搏，勇创佳绩，展现出建院师生昂扬向上的精神面貌。
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我院荣获河南省大学生“诚信校园行”第二届辩论大赛F赛区二等奖

日前，在刚刚落幕的河南省大学生“诚信校园行”第二届辩论大赛F赛区的比赛中，我院代表队凭借扎实的基础知识、密切的配合、机智的应变以及良好的精神风貌，荣获大赛二等奖。
本次大赛是由河南省教育厅、中国人民银行郑州中心支行和国家开发银行股份有限公司河南省分行共同主办，全省132所高校的在校大学生共同参与的一项重要赛事。我院所在的F赛区共进行了三轮激烈的淘汰比赛。在最后进入一等奖争夺赛中，我院是除了承办高校之外唯一的一所专科层次院校。面对实力雄厚的本科院校代表队，参赛选手与带队老师淡定从容、冷静备战、机智应对、默契配合，最终以出色的表现赢得了大赛二等奖，刷新我院历史最好成绩，在全省高校中宣传了我院学生资助工作的经验，树立起良好的社会公众形象。
为积极筹备比赛，在学生工作处的组织下，建筑系学生王现成、韩洛楠、陈鑫、和双彪、设备系学生才智、土木系学生曹芊雨等参赛选手在课余时间积极准备参赛资料，学习相关知识，发掘理论深度，找准辩论角度。同时，建筑系学生吴智聪和管理系学生张猛在前期准备工作中与参赛选手积极沟通，将精心收集和整理的参赛资料和经验进行了深入交流，有效促进了参赛准备工作，表现出了优良的团队合作意识和奉献精神，为成绩的取得奠定了基础。
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我院推进教育实践活动在各系部深入开展

   为推进党的群众路线教育实践活动在基层党组织深入开展，4月29、30日，院领导程智韬、李瑞芝、吴承霞、杨明喜、胡朝志、刘存龙分别到联系教学系部基础部、设备工程系、土木工程系、建筑系、工程管理系、信息工程系代行党总支书记职责，推进基层党组织教育实践活动的开展。各系部活动工作组成员、教工党员和学生党员代表参加了会议。
程智韬书记在基础部组织指导活动的开展。程书记解读了《中共中央关于开展第二批党的群众路线教育实践活动的指导意见》等文件精神，对立行立改问题的落实情况进行了说明，指出第二批教育实践活动要坚持“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，抓住反对“四风”的主要任务，集中解决“四风”方面存在的突出问题。程书记强调，教育实践活动要深入开展，查漏补缺，找出薄弱环节。下一步工作，要深入推进基层党组织学习活动，使每个同志都能了解活动安排的内容；要注重校风教风学风问题，注重师德师风建设，树立宗旨意识；党员干部要落实“四个一”活动要求看一部专题、做一次党性分析、写一篇学习心得体会、提一条利于学院发展的建议。
在设备工程系，李瑞芝副书记指导参会人员学习了刘云山在中央群众路线活动领导小组会议讲话精神，学习了省委活动办《当前群众路线教育实践活动需要把握的问题》、《关于省高校基层部门在群众路线教育实践活动的指导意见》等文件精神，学习了人民日报关于第二批群众路线教育实践活动中出现问题的评论。李副书记指出，要通过学习加深我系教职员工对群众路线教育实践活动的认识，不断提高个人政治素质；要通过学习使每位党员明确工作标准，在教育实践活动中不走偏；要通过学习不断完善本职工作，从群众中了解问题，解决问题，立行立改。
吴承霞副院长在土木工程系组织参会人员学习相关文件精神，强调要扎实做好群众路线教育实践活动，着重解决突出问题，认真贯彻“三严”、“三实”要求，在做好本职工作的基础上，踏踏实实参与本次活动，禁止出现用形式主义整改形式主义现象的出现。对下一阶段的学习，吴承霞副院长提出三点要求：一是系部领导要深入群众听取意见，并做好整改及回馈工作；二是要提高学习质量；三是党员要积极改变工作作风，要在工作中体现学习，在工作中查找不足，争取最大程度的进步。丁宪良主任表示要认真总结问题，逐一整改，不能以工作繁忙为借口而忽视学习，同时也不能因为学习而放松工作，系部党员要做好模范带头作用，学院整体发展做出贡献。
杨明喜副院长带领建筑系参会人员学习了党的群众路线教育实践活动的一系列文件，传达了院党委会议精神以及学院进行党的群众路线教育实践活动的整体部署。要求加强推进学习活动，深入群众听取意见，鼓励系部党员以及民主党派、群众积极提出合理的意见和建议；要求师生党员认真对待此次查漏补缺学习，并坚持长期学习不可懈怠；要求全系党员在工作中多反思、“照镜子”，认真从自身出发查找“四风”问题。
在工程管理系，胡朝志副院长要求加强理论知识学习，总结前一段时间工作的经验，明确第二批党的群众路线教育实践活动的重点，准确把握“四风问题”的内涵，完成规定动作，将各项工作落实到位。胡朝志副院长安排部署下一步的工作任务，一是要充分发挥党支部的作用，通过讲座、观看影片、座谈会、交流会等多种形式，研究探讨下一步该如何理清思路、加强学习，将理论知识学得深、学得透；二是系主任要写好3个报告，党员根据 “四个一”活动的要求，要看一部专题教育片，向党组织提交一份党性分析材料，撰写一份学习心得体会，提一条推动学院发展的建议。
纪委刘存龙书记在信息工程系指出全体党员要着重学习了中央党的群众路线领导小组组长刘云山同志的讲话精神和人民日报关于当前教育实践活动中发现的几个问题评论。通过这次学习，校正关于教育实践活动片面认识，对教育实践活动中走偏问题有则改正、无则加勉，以保证群众路线教育实践活动更好更正确的进行下去，更深入的解决当前遇到的问题。
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