住房城乡建设部标准定额司关于印发《住房城乡建设部标准定额司2015年工作要点》的通知

建标综函[2015]11号

各省、自治区住房城乡建设厅，直辖市建委、规划局（委），国务院有关部门工程建设标准化管理机构、工程造价管理机构，新疆生产建设兵团建设局，有关协会、单位：
　　现将《住房城乡建设部标准定额司2015年工作要点》印发给你们，请结合本地区、本部门的实际情况进一步安排好今年的标准定额工作。
中华人民共和国住房和城乡建设部标准定额司

2015年1月22日

住房城乡建设部标准定额司2015年工作要点
　　2015年标准定额工作的基本思路是：认真贯彻落实党中央、国务院的决策部署，及时适应新形势、新任务的要求，充分发挥标准定额对城乡建设的重要技术支撑作用，紧紧围绕部党组的统一部署，以推进标准体制改革和造价管理改革为动力，以完善工程建设标准体系和工程计价依据体系为重心，强化标准定额实施监督，切实转变作风，为新型城镇化的顺利推进提供支撑保障。
　　一、改革、完善工程建设标准体系
　　（一）探索开展标准体系、体制改革
　　一是整合、优化强制性标准，推进标准体制改革。研究建立城建、建工强制性标准体系框架，部署开展相关标准编制研究工作，逐步取消现行标准中分散的强制性条文。
　　二是积极培育社团标准，加大标准有效供给。引导鼓励协会、学会等社团组织制定自愿采用性标准。印发《关于培育和发展社团标准的指导意见》。
　　三是重新审视标准制定原则，提高标准水平。更加注重标准的先进性、前瞻性。研究标准与科技成果的联动机制，制定《工程建设标准涉及专利技术管理办法》。
　　四是加强标准复审，提高标准修订频率。拟开展2009和2010年的标准复审，将标龄控制在5年以内，实现标准复审常态化。
　　（二）围绕我部中心工作，做好重要标准编制
　　一是配合地下管线专项治理，编制地下空间统筹规划、管线综合信息化管理、既有管线鉴定与改造等标准。
　　二是配合海绵城市建设，编制雨水调蓄利用、内涝防治、湿地保护等标准。
　　三是保护民族传统，传承建筑文化，编制历史建筑修缮、传统建筑技术等标准。
　　四是落实新型城镇化规划，提高城市运行管理水平，进一步加强规划、交通、养老设施等标准编制。
　　五是支撑工程质量两年行动，提供质量监管技术依据，编制混凝土结构工程、地下铁道工程、建筑装饰装修工程等质量验收规范。

　　六是改善农村人居环境，编制农村生活垃圾处理、县域生活垃圾处理工程规划、乡村道路工程、村镇住宅设计等标准。
　　七是推动建筑节能和资源节约，适应经济建设与生态保护协调发展。编制民用建筑能耗、供热系统节能改造、储能电站设计等标准。
　　八是化解产能过剩，促进产业升级，编制成型钢筋应用、高性能混凝土评价等标准。
　　九是提升和细化地下管廊系列标准，适时修订《城市综合管廊工程技术规范》，加快地下空间规划、综合管廊监控预警等标准的编制。
　　十是推进建筑工业化，编制工业化住宅尺寸协调、装配式整体卫生间等标准。
　　十一是加快建设标准的制修订。适应党政机关办公用房清理整改工作需要，启动综合行政服务中心、数据中心、环保监管等行政业务用房建设标准制订；开展对现行建设标准的复审，构建科学合理的体系框架。
　　二、推进工程造价管理改革
　　（一）构建科学合理的工程计价依据体系
　　一是完成以清单计价规范和各专（行）业工程量计算规范配套使用的清单规范体系。
　　二是补充完善前期估概算和后期维修养护等定额，逐步形成服务于全过程的工程定额体系。
　　（二）突出重点，落实造价管理改革战略部署
　　一是落实国务院领导同志批示，会同财政部修订《建设工程价款结算暂行办法》；加强法规制度建设研究，建立和完善全过程造价管理机制；编制《工程造价行业“十三五”规划》。
　　二是推行清单全费用综合单价、指数调价法等清单计价配套制度，做好清单与招投标、合同管理、清单与定额等相关制度的衔接。
　　三是制定定额管理办法，建立全面修订和局部修订相结合的动态调整机制；组织编制建筑产业现代化、建筑节能与绿色建筑定额；研究提高定额科学性指导意见。
　　四是加强公共设施造价控制。修编《城市轨道交通工程概预算编制办法》，研究城市轨道交通工程造价控制方法。组织发布重点城市公共设施典型工程造价指标。
　　五是转变造价咨询业监管方式。修订企业资质管理办法；建立造价咨询诚信体系，制定信用信息管理办法，搭建统一信息平台，开展信用信息记录和公开工作。
　　（三）夯实基础，为造价管理改革发展提供支撑
　　一是加强人才培养。开展工程造价管理机构人员专业知识培训，研究制定工程造价专业人才发展规划。
　　二是推进信息化建设。推动国家工程造价数据库建设，研究制定政府发布造价信息的服务清单；制定工程造价数据相关标准，实现各类造价数据互联互通。
　　三是开展基础研究。开展多层级清单、工程造价费用构成等课题研究，为下一步工程造价管理改革奠定基础。
　　三、加强标准实施监督，落实重要专项工作
　　（一）加快标准实施与监督工作的制度建设
　　适应培育发展地方标准、企业标准的需要，修订《工程建设地方标准化工作管理规定》（建标[2004]20号）和《关于加强工程建设企业标准化工作的若干意见》（建标[1995]352号）。开展工程建设强制性标准监督检查工作机制的调查研究，修订《实施工程建设强制性标准监督规定》（建设部令第81号）。
　　（二）加大标准实施与监督工作力度
　　围绕工程质量治理两年行动，结合建筑节能、质量安全等专项检查，开展强制性标准执行情况检查，促进标准实施。总结强制性标准全过程实施监督信息化试点经验，召开现场会议。推动施工现场标准员岗位设置工作，研究起草推进施工现场标准员工作的指导意见。
　　（三）做好重要专项工作
　　一是进一步推进高强钢筋应用，研究制定《关于推广应用高强钢筋集中加工配送的指导意见》。
　　二是积极推广应用高性能混凝土，研究制定《预拌混凝土绿色生产星级评价标识管理办法》。
　　三是落实国务院“宽带中国”战略及实施方案，开展光纤到户国家标准实施调研、督查、培训和经验交流。
　　四是落实国务院领导关于玻璃幕墙安全工作的批示精神，联合有关部门出台《关于进一步加强玻璃幕墙安全防护工作的通知》。
　　五是围绕推进建筑工业化的要求，完成《建筑工业化工程建设标准体系》等课题研究，组织制定钢结构、预制装配式混凝土结构系列标准实施指南。
　　六是落实国务院加快发展养老服务业的若干意见的重点任务分工，加快推进养老服务设施建设。开展执行情况的调查；结合“创建无障碍环境市县”，推进家庭及公共设施无障碍改造。
　　七是完善无障碍设施建设的管理制度和政策措施。印发《关于加强村镇无障碍环境建设的指导意见》；与有关部门密切合作，组织开展无障碍环境市、县创建工作。
　　八是强化认证认可工作。完成《住房城乡建设领域认证认可制度政策研究》课题研究，开展我部归口指导的认证机构和国家级检测中心的整合工作；会同国家认监委，研究制定认证规则。
