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学习贯彻李克强总理考察河南时的重要讲话和指示精神坚决打赢稳增长保态势攻坚战
郭庚茂谢伏瞻作重要讲话

    本报讯（记者张建新王延辉）9月29日，全省稳增长保态势经验交流会在郑州召开。会议学习贯彻李克强总理考察河南工作时的重要讲话和指示精神，交流稳增长保态势经验做法，安排部署四季度重点经济工作，动员全省上下坚定信心、攻坚克难、创新方法、奋力拼搏，坚决打赢稳增长保态势攻坚战。省委书记、省人大常委会主任郭庚茂，省委副书记、省长谢伏瞻出席会议并讲话。
    省委常委、常务副省长李克主持会议。省领导尹晋华、刘满仓、吴天君、赵素萍、陈雪枫、李文慧、陶明伦、刘春良、徐济超、赵建才、李亚、王艳玲、张维宁、许甘露、邓永俭等出席会议。
    郭庚茂指出，在河南改革发展的关键时刻，在稳增长保态势的攻坚阶段，中共中央政治局常委、国务院总理李克强同志亲临河南考察指导，体现了党中央、国务院对河南工作的高度重视，对河南干部群众的深厚感情。李克强总理的重要讲话和指示精神，按照党中央的统一战略部署，既着眼全局又紧密结合河南实际，同习近平总书记调研指导河南工作时的重要讲话精神高度一致，体现了新一届中央领导集体对河南的期望和要求，对于我们打赢稳增长保态势攻坚战、推进经济社会持续健康发展、加快中原崛起河南振兴富民强省具有重要指导意义。我们要深入学习领会，坚决贯彻落实。
    郭庚茂指出，李克强总理对河南工作给予充分肯定，我们要把它视为鞭策，转化为履职尽责、做好工作的精神力量。李克强总理对我省未来发展提出殷切期望，我们要肩负起这份沉甸甸的责任，开拓进取、扎实工作，为全国发展大局作出更大贡献，不辜负党中央、国务院的厚望和重托。李克强总理对我省的一些重点工作给予具体指导，我们要准确把握、坚决贯彻，发扬成绩、解决问题、改进工作，促进经济持续健康发展和社会和谐稳定。
    郭庚茂强调，贯彻落实李克强总理重要讲话和指示精神，要突出研究三大问题：一是研究破解新型城镇化这个关键难题。新型城镇化问题是我国特别是我省经济社会发展过程中诸多矛盾的症结所在，要把它放在事关全局的位置上去认识、去研究、去破解、去推动。新型城镇化就是科学的城镇化，要坚持以人为本、城乡统筹、产城互动、稳妥促进，使其健康发展。二是研究积极推进大众创业、万众创新的问题。“双创”是新常态下保持经济社会发展稳定的治本之策，要强化认识，更新观念，抓住新兴业态，激活“双创”主体，营造有利于“双创”的环境和土壤，不断增强发展动力活力。三是研究加快中原崛起、成为国家重大战略支撑的问题。要着力抓好稳增长保态势，夯实中原崛起前进基础；着力抓好战略性基础工程，建立国家“一带一路”战略支撑点；着力抓好我省“十三五”规划的研究编制，确保如期全面建成小康，实现中原崛起的阶段性目标。
    郭庚茂指出，当前经济发展进入新常态，世界经济和国内经济都处于深度调整期，需求不足和市场低迷的状况短时间难以改变，对面临的阵痛和困难我们要有足够的心理准备、工作准备。经济发展问题带有根本性，应当摆到全局的位置来对待，须臾不能放松。为了适应新常态、引领新常态，一年多来，我们确定了调中求进、改中激活、转中促好、变中取胜和“四个一”“五个点”的思路对策，研究出台了促进经济持续健康发展30条、稳增长保态势25个专项、财政支持稳增长18条、促进房地产市场平稳健康发展16条等政策措施，这次会议主要是交流经验、研究方法。希望大家一定要珍惜和用好这次会议成果，更好地促进工作。
    郭庚茂强调，打赢稳增长保态势攻坚战，一要坚定信心、保持定力。对我国经济发展，我们应当充满信心、坚定不移。要看到我国人口众多，消费潜力巨大；幅员辽阔，回旋余地大；发展处于工业化中期阶段，基础设施建设潜力大；经济规模很大，资本力量雄厚；教育普及率高，人力资源丰富；科技能力快速提高，创新活力逐步显现；改革全面推进，红利不断释放；基础设施完善，支撑能力较强；国际地位提升，参与全球开放潜力犹在；政治制度优越，抗风险能力强。河南发展也面临重大机遇：融入国家“一带一路”战略，可以形成内陆省份的开放制高点；在发展互联网、电子商务等新业态方面，可以形成后发优势、后来居上；承接产业区域性转移，仍然有很强的竞争力；以及当前正值对外高端人才技术合作的机遇期、国家大力支持基础设施建设、全面深化改革、新技术革命、扶贫攻坚、生态建设、城镇化加速推进，这些都给我们带来了难得的机遇。在抢抓机遇的同时，我们要正视受大环境影响的共性问题、起飞过程中的伴生性问题、特定阶段出现的暂时性问题，在解决问题中前进，打好翻身仗。二要以“三严三实”精神来攻坚克难。在转折困难时期，一招不慎可能会影响全局，一时错过可能会长期被动，干与不干、实与不实，关系重大，这也是对各级领导班子、领导干部最现实的考验。面对严峻挑战，必须认清形势，从严要求，履职尽责，真抓实干，务求实效。要把“三严三实”专题教育与“三查三保”活动结合起来，通过专题查、重点查、全面查等方式，促反思、促整改。三要与时俱进、创新方法。抓机遇、破难题，要研究问题，找准症结，对症下药。要互相交流、学习借鉴，把握动态、抢抓机遇，遵循规律、顺势而为，认真落实“三准三专三聚三提”的科学方法，把工作抓到点子上。四要勇于担当、奋力拼搏。各级领导干部要切实肩负起稳增长保态势的领导责任，把勇于担当作为一种自觉意识，增强拼抢意识和时效观念，把该办该管的工作锲而不舍地抓到位，进一步激发党员干部的热情，带动全社会营造敢打敢拼、干事创业的火热氛围，共同创造出令人惊喜的明天。

    谢伏瞻在讲话中指出，今年以来，面对严峻复杂的经济形势，省委、省政府及早研判、及早出手，把稳增长保态势作为全局工作的突出任务来抓，经济运行稳定性持续增强，积极因素持续积累，改革开放成效持续显现，民生持续改善、社会大局稳定。总体来讲，我省经济基本面是好的，广大干部干事创业的精神状态是好的，河南发展的态势是好的。但也要清醒地看到，世界经济增长弱于预期，国际金融危机的影响仍在持续，对我国、我省的影响不可低估；当前经济下行压力依然较大、结构调整的任务十分繁重，经济动力转换还将持续较长时间。我们必须认清形势，坚定信心，攻坚克难，扎实做好稳增长保态势各项工作。
    谢伏瞻说，四季度工作成效如何，不仅关系着今年目标能否实现，而且关系到能否为明年和今后几年打下好的基础，必须坚持长短结合，统筹协调推进多重目标、多项任务，在解决近期难题、稳住经济增长的同时，坚持不懈地抓好打基础、利长远、创优势的大事要事，努力实现全年目标任务、完成“十二五”规划、保持中原蓄势崛起态势。
    就做好四季度重点工作，谢伏瞻强调要狠抓关键，坚定不移按照中央和省委、省政府既定部署，继续把稳增长保态势作为全局工作的突出任务，更加注重稳增长、促改革、调结构、强基础、惠民生、防风险综合平衡，持续聚焦聚力“四个一”“五个点”，深入落实各项政策措施，适时出台新举措，努力把经济稳中向好的势头转变为持续上升的趋势。一要扩大投资，加快重大基础设施建设、城市基础设施和公共服务设施建设、农业农村基础设施建设，加快推动房地产业健康发展，加快实施产业升级项目和招商引资项目建设。二要优化结构，大力推动传统支柱产业改造升级、培育新的支柱产业，大力发展现代农业和新业态新模式、大力推动绿色发展。三要推动创新，大力推进科技创新和大众创业、万众创新，形成新产品新技术开发的不竭动力。四要提升载体，加快郑州航空港经济综合实验区建设和产业集聚区、服务业“两区”发展，加快口岸、多式联运监管中心、海关特殊监管区域等各类开放平台打造，加快自贸区、国家自主创新示范区、跨境贸易电子商务综合试验区等国家级平台申建力度，为长远跨越式发展打下坚实基础。五要深化改革，对照工作台账、集中精力攻坚，结合实际、创造性地推动改革。六要强化保障，突出抓好资金保障，强化人力资源和土地保障。七要防范风险，着力防范金融风险和企业风险，着力做好安全生产，保持社会大局稳定。八要改善民生，加快实施“十项重点民生工程”，加大扶贫攻坚力度，把各项好事办实办好。
    谢伏瞻强调，各地各部门特别是各级领导干部要重在落实，自觉践行“三严三实”，深入开展“三查三保”，坚持“三准三专三聚三提”，坚定信心、振奋精神、转变作风、强化服务，以决战决胜的姿态和冲刺闯关的劲头，加压提劲、真抓实干，奋力夺取稳增长保态势攻坚战的全面胜利。
    会上，郑州、开封、洛阳、平顶山、新乡、焦作、漯河等7个省辖市，永城、荥阳、禹州、长葛、光山、泌阳等6个县（市、区），省发改委、省财政厅、省工信委、省住建厅、省商务厅、省政府金融办、省国土厅等7家省直部门的负责同志先后作了发言。与会人员还集中观看了产业集聚区建设专题片。

