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院团委“情系边区温暖你我”捐献旧衣物活动圆满结束

10月28日由院团委发起，院青年志愿者协会主办，郑州晚报协办为期两周，主题为“情系边区温暖你我”捐献衣物活动圆满落下帷幕。经过全院同学及教师们两周时间的努力共收集衣物615.3KG。通过本次活动大家纷纷拿出自己的衣物，牵挂着那些条件较艰苦的困难家庭，同样也震撼着每一位志愿者的心灵。让大家更懂得了公益的意义，凝聚了同学们的爱心，共同为困难家庭传递一份冬日的温暖。本次收集的衣物将由郑州晚报“衣往情深”公益项目组进行专业的分拣、消毒、整理之后送到贫困地区的农村小学、贫困家庭以及更多需要帮助的人手中。
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院团委举行大学生社团联合会2015年秋季文艺汇演

由院团委发起的，以“一样的青春、不一样的年华”为主题的大学生社团联合会文艺汇演于2015年10月30日晚六点在院田径场顺利举行。
演出在一段青春活力的热舞中正式拉开帷幕。晚会节目类型丰富多彩，现场观众掌声、尖叫声不断。动感的旋律洋溢着青春的朝气，魔术《消失的水》把我们带入了一段魔幻奇妙之旅；搞笑的《泰坦尼克号》情景剧制造出热烈的气氛，而《同桌的你》和《我的大学》又让我们感动的潸然泪下。
    本次演出不仅展现了我院大学生社团联合会的魅力与风采，更加体现出当代大学生的青春与活力。 
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学习规划建议，引领部门工作--党政办公室组织集中学习党的十八届五中全会精神

按照学院政治理论学习安排，11月4日，在学院行政楼316会议室，党政办公室组织部门人员集中学习了中国共产党第十八届中央委员会第五次会议公报及关于《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》的说明等内容。
会议全文学习了中国共产党第十八届中央委员会第五次会议公报及《关于<中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议>的说明》。 大家一致认为，党的十八届五中全会，是在全面建成小康社会进入决胜阶段召开的一次重要会议，对于坚持和发展中国特色社会主义，实现“两个百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重大的现实意义和深远的历史意义。习近平总书记所作的工作报告，对我国发展面临的形势和任务进行了科学分析和有力部署，集中体现了党中央谋划“十三五”发展的领导智慧和执政方略，为我们做好各项工作进一步指明了方向。全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》，明确提出了“十三五”规划的指导思想、基本原则、目标要求、基本理念、重大举措等，描绘了未来五年国家发展蓝图，体现了“四个全面”战略布局，反映了党的十八大以来党中央决策部署，顺应了我国经济发展新常态的内在要求，是动员全党全国各族人民夺取全面建成小康社会伟大胜利的纲领性文件。
党政办公室主任盛义岭强调指出，全体部门成员要深刻认识、理解、把握全会的精神实质，真正把全会精神内化于心、外化于行，用全会精神武装头脑、指导实践、推动工作。要结合全会精神和各自工作实际，切实提升思想素质和业务能力，努力推动部门工作再上新台阶。会议还安排部署了部门近期工作。
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省教育厅省级品牌示范校建设中期督导检查专家组到我院检查指导工作

11月10日，以商丘医学高等专科学校张松峰副书记为组长的省教育厅省级品牌示范校中期督导检查组一行3人莅临我院，对品牌示范院校建设项目进行了中期督导检查。我院在大会议室召开专题汇报会，院领导程智韬、吴承霞、杨明喜、刘存龙、毛润山出席会议。相关部门负责人参加了会议。
程智韬书记致欢迎词，对张松峰副书记一行的到来表示欢迎。程书记指出，河南建院高度重视品牌示范校建设工作，成立了项目建设领导小组，确定了建设方案，细化建设任务书，制定具体措施，强化责任制，确保品牌示范院校建设项目各项任务落到实处。希望专家组对学院把脉问诊，帮助找准问题，促进发展。
吴承霞副院长从学院基本情况、建设项目进度、资金投入情况等几个方面做了品牌示范校建设项目自查汇报。
汇报会后，专家组一行实地考察实习实训基地建设情况，查验了各项建设任务工作进度和质量效果，审查了项目建设工作的各项材料。
在经过听、看、察、阅等工作程序后，专家组召开了意见反馈会，一致认为学院对高职教育规律有清醒和较为全面的认识，品牌示范校项目按照《建设方案》和《任务书》的进度要求已经基本完成，达到了中期建设的要求，凸显出了鲜明的建设行业特色，尤其是订单班人才培养模式，是校企合作的亮点。专家组还提出了中肯的意见和建议。
最后，程书记表示，学院将以此次检查作为加快发展的新起点，根据专家组的反馈意见，组织研究分析，提出整改措施，确保建设期满高质量完成品牌示范校各项建设任务。
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我院举行“三严三实”专题教育第三专题学习研讨

根据省委和省住建厅党组部署，按照学院《“三严三实”专题教育第三专题学习研讨实施方案》要求，11月11日，我院以“严以用权，真抓实干，实实在在谋事创业做人，树立忠诚、干净、担当的新形象”为主题，组织开展了“三严三实”专题教育第三专题学习研讨。院领导程智韬、吴承霞、杨明喜、刘存龙、毛润山及副科级以上干部参加了会议。 
上午，院党委成员领学了《习近平谈治国理政》“把权力关进制度的笼子里”部分，王岐山的《人民日报》署名文章《坚持高标准守住底线推进全面从严治党制度创新》，中央纪委就颁布新修订的《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》答记者问，省委中心组开展“三严三实”专题教育第三专题学习研讨情况通报等内容。
下午，院党委成员根据第三专题研讨内容，结合思想和工作实际，对照“严以用权”的十个要求，围绕“体会什么、把握什么、努力做到什么”逐一发言，从如何坚持用权为民、履职尽责服务师生，如何坚持民主集中制，贯彻落实党委领导下的校长负责制，如何坚持原则敢于担当，如何坚持从实际出发谋划事业等方面谈了对“严以用权”的理解和认识，查摆了用权不严方面存在的问题和不足，剖析内在原因和思想根源，提出了努力方向和改进措施。
党委书记程智韬同志作了总结发言。党委成员以“三查三保”为载体，围绕专题学习研讨要求，紧扣思想和工作实际，谈认识、谈问题、谈原因、谈整改措施，查找在为民用权、秉公用权、规范用权存在的问题和不足，在就实求实上下了功夫，深入思考了权为谁用、怎么用，明确了严以用权的原则、方法和途径，为进一步提高工作水平，推动学院各项事业发展奠定了思想基础。
程智韬同志强调，要时刻摆正自己的位置，解决好“为了谁、依靠谁、我是谁”的问题，在宗旨问题上认真起来、严格起来、实在起来，真正把理念、要求变成行动、效果。一要强化宗旨意识，切实做到为民用权不忘本；二要强化大局观念、全局意识，正确处理学院与系部、全局与整体、近期与长远利益；三要强化法制意识，牢固树立法治思维，提高依法决策水平；四要强化廉洁意识，切实做到干净用权不谋私；五要强化担当意识，在想干事能干事干成事上下功夫，把党和人民赋予的职责牢记于心，面对现实矛盾敢抓敢管，练就为民用权的过硬本领、过硬作风。
程智韬同志指出，统筹谋划当前和长远工作，一要继续深入学习，真抓实干，进一步明确办学方向、定位，凝聚提炼办学特色，持续深化教育教学改革，按照标准化、规范化要求抓好各项工作；二要继续抓好品牌示范校建设，示范校建设任务依然艰巨、头绪繁多，要认真梳理，查漏补缺，把工作提上新台阶；三要继续推进《学院章程》、《学院工作规则》、《院系二级管理制度》等重大制度的贯彻落实，增强工作执行力；四要继续抓好党的建设，全面落实从严治党要求，严格落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任，学习贯彻好《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》，推进“4+4+2”党建制度体系建设；五要继续推进“三查三保”活动，坚持问题导向，深入查摆，靠实责任，着力解决问题。



院团委筑墨书画协会举办的第三届书画展

由院团委筑墨书画协会举办的第三届书画展于11月11日中午隆重举行。纪委刘存龙书记莅临现场，并为本次画展挥毫致词。
此次书画展共展出作品130余幅，有软笔、硬笔、国画、篆刻四大类，包括楷书、行书、草书、篆书、隶书、山水、花鸟等。现场“百米长卷”书写，我院领导、各界书画家们以及各高校代表都参与其中，纷纷留下墨宝。
本次活动用书画艺术唤醒在校大学生的民族责任感，弘扬中国传统文化，展现书画魅力，为全院师生呈上一道丰富的视觉盛宴，为实现伟大中国梦尽绵薄之力。
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院团委举行“2015青春之夜”三校联谊晚会

11月11日晚，院团委在餐厅广场举行“2015青春之夜”三校联谊晚会。郑州科技学院、澍青医学院与我院同学欢聚一堂，整个校园成了歌的世界，舞的海洋。在一曲优美的吉他旋律中，晚会正式拉开序幕。本场演出内容丰富多彩，有歌曲、舞蹈、小品、魔术等，其中小品《兄弟别闹》让观众们感动的潸然泪下，都回想起了自己的好朋友，和他在一起的点点滴滴。晚会还精心准备了与观众互动的微信墙和抽奖活动，观众参与互动还有机会赢取惊喜大奖。晚会在歌曲《至少还有你》中画上了完美的句号。
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院团委广播站“妙口生花”杯主持人大赛圆满结束

11月12日晚6时，我院第五届“妙口生花主持人大赛”决赛在行政楼圆满结束。经过系部初赛、院级复赛，层层选拔，共有十名优秀选手参加最终决赛。决赛共分为三个环节：“与你初印象”、“默契对对碰”、“魅力拉票”。在决赛中，选手们表演了相声、朗诵、舞蹈、现场主持等一系列语言节目，为同学们呈现了一场视听盛宴，整场晚会气氛热烈，观众情绪高昂。最终由管理系冯先乾同学夺得本届大赛一等奖。
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我院第三十三期业余党校入党积极分子和发展对象
培训班开班授课

为教育入党积极分子和发展对象进一步端正入党动机，明晰入党程序，强化党史知识，坚持正确政治方向，11月16日晚，我院第三十三期业余党校入党积极分子和发展对象培训班正式开班授课，来自全院各系部约1200人参加为期15天的党课培训。
本期培训将习近平总书记系列讲话精神纳入培训内容，使党课培训培训紧密与“三严三实”专题教育实际相结合，充分凸显时代特色。另外，本期培训仍然将大学生社会主义核心价值观教育与培训相结合，开设“中国梦与当代大学生的历史使命”和“四个全面”及“三严三实”解读专题讲座，使培训对象在系统学习和掌握党的基本理论知识之外，能够全面了解、深入学习十八届五中全会精神，从而进一步端正入党动机，树立正确的人生观、价值观。此外，本期业余党校还穿插分组讨论、观看电影《郭明义》、《焦裕禄》，当今职业教育形式及建筑行业发展趋势讲座，撰写学习体会等内容，既展现出学院党课培训特色，又使大学生更加充分地研讨理论知识，使党课培训达到事半功倍的效果。
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