	河南建筑职业技术学院
第五届教职工暨工会会员代表大会

第一次会议


院长工作报告

陈丙义

 二○一六年九月一日

 院长工作报告
第一部分  2015年工作回顾
2015年是学院逐步走向有序稳定发展的关键过渡年。在省委、省政府的领导和省住建厅、教育厅的指导下，学院领导班子带领全院教职工以习近平总书记系列重要讲话精神为重要遵循，深入学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，以扎实开展“三严三实”专题教育、巩固拓展党的群众路线教育实践活动成果为重要契机，紧紧抓住制约学院发展的基础性、长远性等关键问题，努力解决深层次矛盾，使学院各项工作和发展进入了新的转折期。
一是扎实开展了“三严三实”专题教育，狠抓作风建设，巩固和拓展了群众路线教育实践活动成果。在住建厅党组指导下，学院领导班子紧跟中央、省委及住建厅党组“三严三实”专题教育推进步伐，以习近平总书记系列重要讲话精神为重要遵循，严格按照“三严三实”专题教育要求，组织动员部署，开展学习研讨和专题民主生活会，严肃查摆我院党员干部在思想政治建设和作风建设方面的突出问题，明确指出了我院党员干部在理想信念、党性原则、宗旨意识、政治纪律和规矩意识、务实作风等方面存在的不严不实问题。针对问题，狠抓整改落实，开展了“三查三保”活动，进一步明确学院办学定位、选拔了一批优秀中层干部、规范了人事代理人员档案管理、落实了工资薪级制度、理顺了职称评审机制、初步建立了绩效激励机制、解决了大量前期基建质量隐患和遗留问题、推进了新校区规划建设、维护了校园安全稳定，有效地巩固和拓展了群众路线教育实践活动成果，为学院长远发展打下良好基础。
二是落实了党委意识形态领域工作责任制，进一步推进思想政治教育和宣传工作。班子坚持带头抓意识形态工作、带头批评错误观点和错误倾向，在政治原则和大是大非面前立场坚定，贯彻落实上级精神，强化落实意识形态工作领导责任，设置了思想政治教学部和人文体育教学部；构建了学院网络宣传工作队伍，主动占领网络思想政治工作阵地，牢牢掌握意识形态工作的领导权、管理权和话语权；加大了校园文化建设和宣传工作力度，密切了与河南日报、河南电视台、大河报等省级以上媒体的合作。
三是狠抓党委和基层党组织建设，落实全面从严治党责任，推进依法治校。党委中心组通过集体学习和个人自学等方式，组织党员干部认真学习了《中国共产党党组工作条例(试行)》、《党政领导干部选拔任用工作条例》等新要求新规定；完善和落实了干部选拔任用制度和反腐倡廉制度；全面调整完善学院基层党组织，坚持党组织在系部“两个覆盖”；指导教学系部落实党政联席会议制度；对党总支书记和党支部支委进行强化培训学习；认真落实了“三会一课”等党内生活制度。开展了“依法治教年”活动，作为全省首批高职院校章程制定试点单位，率先在全省高职院校中制定章程，通过省教育厅核准并发布。组织教职工深入开展法治专题学习，遵法学法，守法用法。参与住建部开展的城建系统宪法和法律法规知识竞赛主题活动，获得全国住建系统法律知识竞赛组织奖。
四是树立了正确的用人导向，加强干部队伍和教职工队伍建设。班子研究制定了《学院党政领导干部选拔任用和管理工作暂行规定》等制度性文件，明确了学院深化干部人事制度改革的指导方针、原则和基本目标。研究制定了学院《现任中层正职干部交流轮岗工作实施方案》等一系列具体配套方案，对时任的16名中层干部进行了轮岗交流，最终4位同志转任新岗，3位同志转为专业技术岗。学院先后制定了系部副职、系部教学秘书和教研室主任的选任方案，同时，加大了党政部门和教辅部门部分空缺职位的公开选拔、竞争上岗力度。学院先后选任系部副职10人、系部教研室主任和教学秘书37人、党政部门八级管理岗10人、系部团支部书记和系办主任等 13人。进一步完善了考核评价机制和干部教育培训机制，选派科级以上领导干部16人分别参加了教育部中南教育管理干部培训班、省委党校干部培训班、省直党校干部调训班、河南大学高校教育干部培训班等不同层次的培训。持续开展教职工队伍工作作风整顿，树立了正确绩效考核导向。
五是敢于负责，勇于担当，以大决心解决了一批为学院谋长远、打基础的发展难题。做好了在编人员晋升2012-2014年薪级工资的审批等首聘后续衔接工作；按政策解决了人事代理人员的档案、工资问题；解决了人事代理职称评审瓶颈难题；完成了撤销建校建制的划转申报工作。教育厅于12月11日批复同意撤销建校建制整体转入河南建筑职业技术学院。进一步明确了学院今后的办学方向。推进了基建遗留问题的整改工作。对已交付使用的建筑存在的严重质量隐患和消防隐患问题进行全面排查，对校园规划进行调整完善，推进学生宿舍楼及配套设施等二期工程建设。
六是以推进双创、增强服务新型城镇化和建筑业发展能力为重点，全面推进教育教学改革。持续推进品牌示范校建设，完成了全院各专业人才培养方案和课程标准的全面调整和修订；精心打造了建筑工程施工专业“秦继英工作室”；开展了楼宇智能化工程技术专业“省级综合改革试点”建设工作；成功申报了“中国古建筑工程技术”、“道路桥梁工程技术”等新专业；11月学院顺利通过了省教育厅的品牌示范校中期检查。
强化了教师企业实践锻炼。学院先后出台了《关于教师参加专业实践活动的规定》、《关于进一步加强教师参加专业实践锻炼的管理规定》等制度，本年度参加企业实践锻炼达216人次。
校企合作工作成果突出，2015年度荣获教育厅校企合作奖。学院与奥的斯电梯（中国）有限公司、广联达股份有限公司等10个企业共同探索联合开设了10个订单班、特色班；新建或完善了校内实训基地和实验室43个、校外实习实训基地32个；确定了电梯工程技术专业联合西继迅达（许昌）电梯有限公司及奥的斯电梯（中国）投资有限公司为现代学徒制院级试点。
打造了“竞赛引领”这一个特色亮点。2015年在全省中职技能大赛土木水利类比赛中，荣获4个一等奖、1个二等奖；在全国职业院校技能大赛中摘获2个团体三等奖；在第六届全国中高等院校BIM工程施工管理沙盘及软件应用大赛中荣获团体一等奖；在第二届全国职业院校“建筑装饰综合技能”竞赛中荣获1个单项特等奖，2个一等奖，1个二等奖，并摘得团体特等奖；在全国高职信息化教学大赛中荣获国家级二等奖；在全省高职高专院校思想政治理论课青年教师教学能手大赛中荣获1个三等奖。
进一步推进数字化校园建设。制定了《学院数字化校园建设实施方案》，对原数字校园教务系统和学生学籍管理系统进行更新升级；完成了全院无线网络二期工程建设工作；完成了全院95个触控一体机教室的建设安装，开发并使用了学院电子邮件系统、微信公众平台等。
教科研水平进一步加强。获教育厅职业教育优秀论文一等奖1项，二等奖1项；获年度河南省教育科学研究优秀成果奖一等奖1项；获教育厅信息技术教育优秀成果奖4项；获2015年度河南省职业教育优秀教学成果一等奖2项，二等奖2项，三等奖3项。教职工公开发表论文119篇，其中中文核心7篇，被EI检索收入文章5篇，ISTP收入1篇；主编、参编教材54本。

七是积极参与建筑业发展与改革的各项举措，增强服务行业与地方经济发展的能力。面向社会人员开展建筑类技能培训，使“建院培训”得到社会和行业广泛认可。组织专业教师积极支持济源市、林州市建筑业发展。在住建厅指导下，学院还积极参与全省城乡一体化和村镇规划建设，主动配合校区所在地马寨镇的城乡一体化改造。积极参与组织国家首届“职业教育活动周”、中国技能大赛和全省建筑职工技能大赛。与河南二建等省内外知名建筑企业面对面座谈研究助推建筑业企业转型升级、创新建筑业发展方式，融入“一带一路”战略。
八是做好日常管理工作，推进学院稳定发展。加强学生管理队伍建设，制定了《辅导员工作条例（试用）》、《辅导员工作考核办法（试用）》；制定了学生处分申诉办法，出台了学生社团管理条例；建立了“建院辅导员之家”微信群，组织各系党总支书记、团总支书记等学生管理人员赴四川建院等地培训学习；举办了我院首届辅导员职业能力大赛，选拔优秀辅导员代表学院参加省内各项比赛。首次开展单独招生工作， 2015年度共招新生5354人，其中普通大专4078人，普通中专1276人。完善创业教育课程体系，成立创业协会，组织开办大学生GYB创业培训等系列活动，全面提升就业率和就业质量，2015届普通大专毕业生共3703人，年终就业率为84%。组织召开了2015年教职工代表大会。坚持落实了重大事项定期向老干部通报制度，使老干部及其他退休教职工能及时了解学院重大事项，并积极征求、听取意见建议。结合“三查三保”，开展“查尽责、除隐患、保安全”活动，完成了学生宿舍电控系统改造、食堂燃气改造和后厨改造。修订完善了突发事件应急预案，出台了《关于加强校外住宿学生安全管理工作的意见》，与马寨地方村委签订综合治理联防协议书。加大教育宣传力度，组织了消防培训和实操演习，普及消防安全知识。
九是坚决落实“两个责任”，推进党风廉政建设与行风建设。院党委立规矩、严纪律，认真落实党风廉政责任制、党员领导干部民主生活会等制度，认真落实《2015年学院党风廉政建设工作要点》和《2015年度党风廉政建设责任目标》。每位党员及领导干部均签订了党风廉政建设责任书。院纪委出台了《廉政提醒约谈及诫勉谈话暂行办法》，纪检监察室主任全程列席党委会，贯彻落实“纪挺法前”要求。严格执行问题线索“一为主两报告”的规定，先后处理各类信访件29件。制定了《2015年民主评议学校行风考评细则》，向全院师生发放了1900余份行风评议调查问卷，畅通投诉渠道，及时处理各类投诉。通过自查自纠，找准了行风建设的薄弱环节，强化监督制约，建立行风评议长效机制。
2015年学院工作取得了很多值得肯定的成绩，但是也还存在着一些问题。学院思想不稳定、作风不扎实是突出问题。学院制度建设和体制机制方面还不完善，制度执行力不够，特别是岗位职责不明确，绩效激励机制欠缺；办学定位和方向不够明确，教育教学改革推进力度不够；教职工队伍建设薄弱；对学生的思想教育、文体活动、综合素质培养欠缺；教职工和学生的工作、学习、生活条件有待改善；基础设施建设有待加强，资源配置不够合理；招生就业工作有待改进；校企合作水平不高，科研创新能力和服务社会与地方经济的能力有待增强；个别部门领导“一岗双责”的责任履行不够；领导班子作风和全院的学风、教风、师德师风和工作纪律等需要进一步加强。
第二部分  2016年重点工作安排

2016年既是“十三五”开局之年，也是学院走上科学规范发展的关键之年。学院工作总体要求是：在省住建厅和省教育厅的领导下，认真学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，认真落实中央和省委、省政府决策部署，紧紧围绕提高教育质量这一战略主题，围绕教育部关于高等职业教育创新发展和管理水平提升两个行动计划，围绕新型城镇化和建筑产业现代化，主动适应新常态，更新职教发展理念，创新人才培养模式，全面深化教育教学改革和内部管理体制改革，提升教学质量，保障师生合法权益，促进学院平稳健康发展和校园和谐稳定。

一是全面加强党的建设，扎实开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育，推动全面从严治党向基层延伸，教育引导党员尊崇党章、遵守党规，增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，进一步解决党员队伍在思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题，把全面从严治党要求落实到每个支部、落实到每名党员。
二是加强意识形态工作，贯彻落实高校党建工作会议精神，进一步强化和落实意识形态工作领导责任。强化对青年师生的思想政治和道德品质教育培养。以启动分步争创省级文明单位为重点，深入开展文明校园创建活动。

三是推进学院“十三五（2016-2020）”规划编制工作。研究制定“十三五”规划，进一步明确学院发展的指导思想、办学定位、发展目标、人才培养模式、教育教学改革创新等重大政策举措和规划实施保障措施。
四是做好品牌示范校验收工作。通过示范校建设，以推进“双创”、增强服务新型城镇化和建筑产业现代化能力为重点，持续深化教育教学改革，着力提升人才培养质量。持续推进专业建设和课程建设，深入推进校企合作，加快推进实验实训场地建设，加强教师队伍培养，加大科研创新力度，加快推进学院信息化建设工作。
五是做好两校合并后的人事调整工作。加快推进编制重新核定、岗位设置结构调整、新编制申报等工作。调整学院内设机构，明确学院内设机构职责和岗位职责，推进定岗定编工作，落实新的教职工绩效考核办法，做好教师公开招聘工作。
六是做好基建遗留问题解决和在建项目推进工作，统筹规划和开展新校区二期建设。

七是加强招生工作，保证高质量完成招生任务，促进毕业生就业创业。进一步规范和完善学生资助工作体系。

八是坚决落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任。强化干部教育监督，深入推进廉政文化教育和廉政警示教育。加强行风建设和师德师风建设。
