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党委中心组专题学习中央《党委（党组）意识形态工作责任制实施办法》文件精神

12月22日上午，我院召开党委中心组学习（扩大）会，专题学习中央《党委（党组）意识形态工作责任制实施办法》文件精神，传达贯彻全省高校意识形态工作会议精神。党委书记程智韬主持会议，院领导陈丙义、杨明喜、刘存龙、毛润山、唐静州出席会议，学院各部门负责人参加了学习。
会议传达了中央《党委（党组）意识形态工作责任制实施办法》文件精神，传达了省委高校工委副书记张亚伟、专职委员陈垠亭在全省意识形态工作会议上的讲话精神。
陈丙义院长强调，要认真贯彻中央关于意识形态工作的决策部署，始终保持政治上的清醒坚定，牢牢把握正确的政治方向，严守政治纪律和政治规矩。《党委（党组）意识形态工作责任制实施办法》进一步明确了新形势下加强意识形态工作的方向目标和重点任务，为做好高校意识形态工作指明了方向。各系部、各部门要进一步增强抓意识形态工作的紧迫感、责任感和使命感，不断增强工作自觉性，以高度的政治坚定性、政治敏锐性、政治鉴别力，旗帜鲜明地批评错误观点和错误倾向，切实担负起意识形态工作责任，形成党委统一领导，党政齐抓共管的工作机制。
程智韬书记指出，高度重视、切实抓好意识形态工作是我们党的优良传统和政治优势。必须把做好意识形态工作作为重大政治任务，切实担当起政治责任。一是全院提高思想认识，把抓意识形态工作和学院可持续发展相结合，加强宣传舆论阵地建设管理，按照省委要求进一步细化完善责任工作机制,维护学院改革、发展、稳定的局面；二是加强队伍建设，构建党政管理干部、辅导员、骨干教师、思政课教师、优秀学生为主体的宣传教育工作队伍；三是切实抓好宣传思想教育工作，加强各部门和系部网站建设，研究思想政治课程体系建设、教育教学方法改革，提升教师队伍思想政治素质，将思想政治课教育与学生管理充分结合，运用好学院新媒体，全面提高学生综合素质，增强全院师生凝聚力，切实把意识形态工作落到实处。


党委中心组专题学习中央经济工作会议和中央城市工作会议精神

12月25日，我院召开本学期第四次党委中心组学习（扩大）会，专题学习中央经济工作会议和中央城市工作会议精神。党委书记程智韬主持会议，院领导陈丙义、吴承霞、杨明喜、刘存龙、毛润山、唐静州出席会议，全院副科级以上干部参加了学习。
会议学习传达了中央经济工作会议和中央城市工作会议精神。土木工程系、建筑系、设备工程系、工程管理系、建设信息工程系、教务处和科研外事处负责人结合会议精神与实际工作分别谈了学习体会，认为要深刻把握经济发展和城市发展规律，认清发展形势，不断完善课程体系，强化实践性教学环节，把行业前沿新知识新技术融入教学，研究服务建设行业企业参与我省“一带一路”战略的方法和途径。
程书记在会上讲话，强调中央经济工作会议是对推进结构性改革进行重点部署的一次重要会议，对 “十三五”经济社会发展开好局、起好步，具有十分重大的意义。中央城市工作会议对城市工作作出了战略部署，深刻指明了解决城市发展问题的方法和路径。全院要深入学习领会会议精神，掌握明年开展工作的要求和着力点，紧密结合学院实际，统筹考虑课程设置和专业建设。要牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、发展五大理念，以市场为导向创新人才培养模式，加强科学规范管理，构建绿色校园，以国际视野、战略思维、开放眼光来落实政策、谋划发展。 
会议还对学院“三严三实”专题教育民主生活会、“十三五”规划制定等作了安排。
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土木工程系举办2016年“盛世青春”元旦晚会

12月28日晚，土木工程系举办了2016年“盛世青春”元旦晚会，院长陈丙义和土木工程系负责人及400多名师生代表观看了晚会。
     晚会在动感十足的乐队表演中拉开帷幕。由胡会丽等老师表演的舞蹈《歌舞青春》，充满了青春的激情和活力，以欢快的乐曲使现场观众迅速融入到了晚会的欢快气氛中，随着舞蹈的节奏欢呼鼓掌。本次晚会节目类型丰富多彩，有歌曲、舞蹈、武术表演、小品等。王朝晖同学以一首歌曲《父亲》，唱出了同学们对父母的牵挂和感恩；刘旭等同学带来的武术表演，武出了中华民族的武术精神，武出了当代大学生的精气神；王菲等同学带来的舞蹈《好儿好女好江山》，以优美的舞姿深刻表达了同学们对祖国大好河山的热爱。
     最终晚会在大合唱《相亲相爱》中落下了帷幕。本次晚会展示了土木工程系师生昂扬向上、朝气蓬勃的精神风貌，表达了对我院美好明天的祝福。
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院党委召开“三严三实”专题民主生活会

根据省住建厅党组关于开展“三严三实”专题民主生活会的相关要求，按照学院“三严三实”专题教育实施方案安排，经厅党组同意，12月28日下午，院党委在大会议室召开“三严三实”专题民主生活会。
省住建厅副巡视员吕中元到会指导。党委书记程智韬主持，院领导陈丙义、吴承霞、杨明喜、刘存龙、毛润山、唐静州参加了专题民主生活会。党委（学院）办公室、纪检监察室负责人和学院三严三实专题教育办公室相关人员列席了会议。
会前，院党委认真做好了准备工作，通过多种途径征求意见建议，主动查摆不严不实问题，深刻剖析根源，提出整改的具体措施。在此基础上，院党委撰写了对照检查材料，班子成员形成发言提纲，为开好专题民主生活会打下了坚实基础。
会上，程智韬同志通报了领导班子上年度专题民主生活会整改措施落实情况，代表领导班子作了对照检查。班子成员逐一发言，按照省委和厅党组要求作了对照检查，开展批评与自我批评。
省住建厅副巡视员吕中元进行了点评。吕中元同志指出，专题民主生活会充分发扬了党的优良传统，会议有麻味，指出了存在的缺点和不足；有苦味，剖析原因，深挖了根源；有辣味，发言围绕议题，开门见山。一是认识深刻，充分巩固和延伸了群众路线教育实践活动成果；二是紧扣主题，准备充分；三是检查深刻，严格按照对照检查要求，不说空话、套话；四是措施得当，明确了整改方向；五是敢于交锋，相互批评比较诚恳。吕中元同志还对进一步巩固和扩大“三严三实”专题教育及专题民主生活会成果提出了意见和要求。
程智韬同志作了表态发言，强调要贯彻落实省委和厅党组要求，一是严格理论学习，增强党性修养，提高政治敏锐性、鉴别力和定力；二是严守党的政治纪律和政治规矩，树牢看齐意识、团结意识、程序意识、组织意识、原则意识；三是狠抓“两个责任”，落实管党治党责任；四是坚持就实求实，持续深化整改落实，贯彻创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念，遵循高等职业教育办学规律，把学院各项工作做得更好。
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我院举行2016年迎新春文艺晚会

吉羊辞旧岁，金猴报春来，12月30日晚，实验楼天井活动中心欢歌曼舞，流光溢彩，我院2016年迎新春文艺晚会在这里隆重举行。院领导陈丙义、吴承霞、刘存龙、毛润山和各部门负责人与600余名师生欢聚一堂观看了演出。 
晚会在热情洋溢的歌伴舞《喜庆的日子》中拉开帷幕。高亢激扬的旋律，优美动人的舞姿，承载着建院人对职教事业的热爱和赞美，表达了广大教职工在院党委的领导下昂扬拼搏、奋发向上的精神面貌。演出现场，双簧朗诵精彩连连，独唱舞蹈激情四射， 掀起了一波又一波的热潮，现场观众欢呼声不断。吉他弹唱《青春、光明》展现了我院教职工意气风发、充满活力、积极进取的风貌；哑剧《光阴的故事》寓意深刻、发人深思；诗朗诵《感恩的心》展现出我院教师爱岗敬业，为职教事业辛勤付出的赤诚之心。
最后，晚会在舞蹈《歌舞青春》的激昂、动感旋律中画上了圆满句号。
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