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我院第三十三期业余党校结业考试如期举行

经过半个月的党课培训，11月30日下午，我院第三十三期业余党校结业考试如期举行，来自全院各系的610余名入党积极分子参加了考试。唐静州副书记巡视了考场纪律。本次结业考试共设10个考场，考试内容围绕党章、十八大精神、社会主义核心价值观、“四个全面”及“三严三实”专题教育等方面展开，重点考察了学员对党的基本知识和时事政治的学习与掌握。
学员们在考试前认真复习准备，在考场内学员们情绪饱满，态度严谨，严格遵守考场纪律，认真仔细答题，整个考场秩序井然，大家都努力以最好的状态向党组织递交一份满意的答卷。通过本期党校学习,不仅进一步检验了入党积极分子的整体素质，而且提高了他们的思想觉悟，夯实了理论知识，同时也为党员发展工作打下了坚实的基础，更好地推动了党团及学风建设。
据了解，本期业余党校党员发展对象的培训也已结束，学院还将于近期举行党员发展对象的结业考试，届时将有188名来自全院各系的党员发展对象走进考场。
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工程管理系“寻梦15•筑梦13”文艺晚会

近日，“寻梦15·筑梦13”文艺晚会在建院行政楼天井园盛大举行,晚会由工程管理系团总支学生会主办，工程管理系团总支文艺部承办。 
乐起舞动，活力四射的开场舞《向前冲》调动起了全场的气氛。演出的同学那娴熟而动感的舞步、相互之间的配合以及他们与音乐完美的融合，无不感染在场的所有观众，牵动着每一颗观众的心。晚会节目包括歌曲、小品、相声、书画、爵士、跑酷等，充分向老师和我系15级新生展现了我系学生的激情与活力。
此次晚会旨在使15级新生更好的了解学院，丰富他们的校园生活，希望他们能在学院得到更好的发展。也为即将离校的13级学生送上祝福，愿他们在以后的道路上能不断克服困难，寻找到属于自己的一片天空。
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“志愿青春与爱同行”第三十届国际志愿者日文艺晚会

12月4日晚，由院团委青年志愿者协会举办的“志愿青春与爱同行”志愿者之夜文艺晚会在我院行政楼中心球场圆满举行。本次晚会郑州澍青医学高等专科学院青年志愿者协会、郑州外资企业管理学院小红帽志愿服务队及学院管理系、土木工程系、设备工程系青年志愿者协会共同参与完成，晚会中同学们用优美的舞姿、悠扬的歌声欢庆三十届国际志愿者日。通过本次晚会增强了同学们的志愿服务意识，丰富了同学们的课余生活，为我院的志愿服务工作划上了绚丽的一笔！
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我院召开“三严三实”专题教育专题民主生活会党政部门座谈会

按照学院“三严三实”专题教育工作的统一安排和部署，12月7日，我院在327会议室召开党政部门座谈会，对学院领导班子落实全面从严治党责任和“三严三实”专题教育情况征求意见。院领导程智韬、陈丙义、吴承霞、杨明喜、毛润山、唐静州及党政部门工作人员参加了座谈。
与会人员结合自身岗位、工作实际，逐一发言。大家畅谈了开展“三严三实”专题教育的现实意义，一致认为，学院领导班子始终把开展好“三严三实”专题教育作为一项重大政治任务抓紧抓实，以上率下，取得了明显成效。会上，大家就践行“三严三实”要求以及学院事业发展中存在的问题提出了意见和建议。
陈院长表示，大家的发言从实际出发，对学院的整体工作和部门具体工作及协调沟通都提出了意见和建议，体现了同志们对学院发展建设的关心，也体现了高度的使命感和责任心。班子及成员将主动对照认领，认真分析原因，并采取有效措施加以整改。
程书记表示，广泛征求意见是开好民主生活会的基础工作，大家围绕会议主题，就强化顶层设计做好整体规划、推进院系两级管理、依据大学章程完善体制机制建设、进一步优化资源配置等方面提出了很好的意见和建议，对领导班子提出了更多“实”的要求，也为学院发展建设的各项工作提供了许多新颖的思路。院党委将认真梳理大家提出的意见，按照“三严三实”的要求，切实把整改工作落到实处，以作风建设的新成效推动学院建设发展。
会上，与会人员认真填写了领导班子落实全面从严治党责任和“三严三实”专题教育情况评议暨征求意见表。

我院举行第七届一二·九合唱比赛

为纪念一二·九抗日救亡运动80周年，12月9日，院团委在实验楼天井举行了我院第七届一二·九合唱比赛。
本次比赛以“唱响红歌旋律、点燃青春激情”为主题，通过精心选拔、刻苦排练，来自全院各系的五支代表队在比赛中都发挥出了较高水平。
歌曲《我们走在大路上》、《歌唱祖国》、《沂蒙颂》等一首首脍炙人口的经典歌曲被各系同学们动情地演唱。经过激烈的角逐，工程管理系代表队摘得桂冠，建筑系荣获第二名，土木工程系荣获第三名。 
通过本次比赛，不仅弘扬了大学生爱国主义精神，更增强了大学生的责任感、使命感和集体荣誉感。
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